



人最宝贵的是生命,生命对我们只有一次。一个人的人生应当这样度过:当他回首往事时,不因虚度年华而悔恨,也不因碌碌无为而羞耻。这样,在他临死的时候,可以说,我的整个生命和全部精力都已奉献给了世界上最壮丽的事业——为人类的解放而斗争。

做一个坚强者

——读《钢铁是怎样炼成的》有感

烟台三中分校初二年级四班 韩雨洁 指导教师 徐丽丽

争。这段激动人心的话是来自《钢铁是怎样炼成的》。

第一次听到这个书名的时候,我还天真地认为这不过是一本教人如何练好钢铁的企业书籍。后来,在第一次看这本书的时候,也不过是走马观花地扫了一遍。最近,当我又一次捧起这本书,我的心为之颤抖,主人公保尔那悲惨的命运让我落泪,但是,保尔那钢铁一样执着的精神又让我肃然起敬,深受鼓舞。

《钢铁是怎样炼成的》这本书写的是俄国革命时期的事。保尔出身贫困,十几岁就给别人干活。

革命爆发后,为救革命者朱赫来,被捕入狱,受尽折磨。参加革命后,英勇的他多次身负重伤,受伤后上不了前线,他就全身心地投入到修筑铁路的劳动中……最后,保尔终于支持不住,全身瘫痪,紧接着双目失明。但面对着如此痛苦的一生,保尔并没有退缩,而是顽强地与死神做着斗争,用生命谱写了辉煌的一生。

其实,保尔的坎坷命运就是作者奥斯特洛夫斯基的真实写照。它让我懂得了要珍惜生活、珍惜时间、珍爱生命,更重要的是让我学会了坚强!

真的,与保尔相比,我无比惭愧。我在学习上指望父母,在生活上也指望父母。生病感冒,不但自己不去上学,而且还不让父母去上班,现在想想,我真是……保尔双目失明,全身瘫痪还在坚持写作,我为什么患了那么一点点感冒就不能坚持上学?在这本书中,我找到了答案:那就是我不够坚强!

虽然,我们现在生活在和平幸福的时代,不会有保尔那样悲惨而坎坷的命运,但坚强,始终是我们生命中不可缺少、永恒的主题!只有坚强地面对生活,我们的人生才会美丽多彩!

春天来了

毓璜顶小学四年级四班

李林

春天来了,到处生机勃勃。就是因为她的温柔美丽,才让这奇迹展现在我们的面前。

春天来了,迎春花开了。那淡淡的黄色,清香的气味赋予这朵花新鲜的生命,使它变得鲜艳而美丽。一阵微风拂来,缕缕幽香让人感觉在花的海洋里畅享。看,那白色的云朵是那样的洁白,软软的,悠闲地漫步在蓝天里。哗啦啦,哗啦啦,下雨了,春雨姐姐也来凑热闹。我打着伞,把手轻轻地伸到外面。滴滴小雨滴不规则地跑到我的手心上,打了个转儿,从指缝间溜走。舒服极了。

“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦,不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”叽叽喳喳,小燕子回来了,那叫声真好听。听,它好像在说:“孩子们,快起床,来瞧瞧这春光满园的美景。”

窝在洞里的小动物们也被这温暖的春光唤醒了。蛇从洞里懒洋洋地爬了出来,打了个哈欠,伸了个懒腰,赞叹一声:“好暖,好暖……”春天竟悄悄地大家都唤醒了。

草儿、树儿都发芽了。小草自由地探出头来观望。花儿,鸟儿聚在一起,小草也来凑热闹。你说不是生机勃勃呢!大树伯伯挺直腰杆,看向前方。那目光充满了温润和和蔼。大地上洒满阳光,连人们的衣服都变成了金黄色。“躺”在阳光下,浑身暖暖的,不知不觉竟睡了过去。

春,就是一个奇迹的存在。

春天来了

星海艺校三年级二班

刘檀

指导教师 高艳萍

春天的一个清晨,我晨跑时,看见了金黄的迎春花,摸到了柔软的嫩叶,闻到了淡淡的花香……我知道,春天回来了。春一边唱着欢快的歌,一边跳着轻盈的舞,路过山坡,坡上的小树苏醒了,走过稻田,田地种的种子发芽了,飞过小河,小河的冰融化了……我知道,春天回来了!

我家门前的小柳树,真是急性子!春天刚来,她就开始发芽,长叶。远远望去,柳叶真是嫩得可爱,你可以在下面乘凉,倚着树干看一会儿书。柳树下金子似的迎春花早已开放,一簇簇,一丛丛,有的还长出了小叶子。金色的花,加上点点嫩叶,多么美丽!当你在树下看书,乘凉时,头上时不时有一声声鸟叫,你抬头一看:呵!小麻雀在你头顶上盘旋,小燕子站在一根小树枝上兴奋地叫着。有的,在树枝上唱歌,有的为刚出生的小鸟祝贺……蜜蜂在迎春花、桃花丛中尽情飞舞;蝴蝶拍打着大翅膀飞呀飞,时不时和蜜蜂碰到一起……

春天啊,你真神奇,你真美丽!我张开怀抱,欢迎您的归来!

带着相机环游地球

文化路小学四年级五班 赵俊琦 指导教师 汪文宁

如果有一天,我自己独自驾船环绕世界旅行,如果只能带一样东西供自己娱乐,我会选择一个照相机。

我愿意在旅行的途中坐在船上望着大海,一定会发现许多有趣的事情。比如海鸥捕鱼的那一瞬间,鲸鱼喷水的美丽景象等等……只要我们有一颗热爱生活的心,一双明亮又会观察的眼睛,



总会在一天中发现既新奇又有趣的东西。我真的感到在驾舟环游世界时拍摄照片是一件非常有意义的事情,因为会把那一瞬间的景象变成永恒。

我会坐在自己的船上,认真观察每一样奇异的事物,从黎明海面上的日出到夕阳下山,从远处的高楼大厦到近处的岛屿,还有我一路上走过的不同的国家,还有遇到过不同的种族,见到的不同地方的民俗,把那些景色奇异、有趣的事物拍下来珍藏。最后,等航海结束后,我会把航海环游世界的照片汇集起来整理成一本影集。每当翻看这些照片,就会想到那一天所发生的事情,过了几年看看这本影集,肯定会回味无穷。

这本影集就像是我的一位朋友,是一个专属于我的朋友,也是一位让我回味无穷的朋友。

从《乌塔》想到的

养正小学四年级五班 曹轩宇

最近老师教给我们一篇课文,叫《乌塔》,学完这篇课文,我深深地感动着。

一个年仅14岁的小姑娘,一个人独自行走在欧洲各地,多么不可思议!连作者都说:“不是亲眼所见,决不相信。”她就是课文中的小姑娘——乌塔。

虽然乌塔只有14岁,可她有良好的自我保护意识,让父母很放心。俗话说:“业精于勤,荒于嬉;行成于思,毁于随。”如果你随随便便就出去了,没有良好的准备,准会吃大亏。

外国的家长善于让孩子自立、自主地去做事;另外,当孩子遇到困难,无法解决时,家长会

给孩子极大的鼓励,当孩子实在完不成时,家长才会伸出手来帮助他们。这样做是为了让他们懂得依靠自己,相信自己。而中国的家长呢?把自己的儿女当成小皇帝,小公主一样伺候着,帮助孩子吃饭,孩子遇到困难马上帮忙。表面是帮,其实是害。现在不会自主,长大了该怎么办?

想学会自立,从小就要开始;想要创造出属于自己的蓝天,就要养成好习惯,学会靠自己,相信自己;想要让你自己活得光彩,就要自己创造,不依靠他人。

未来是我们的,让我们开辟出属于自己的人生道路吧!

蒲公英之行

南山路小学四年级一班 杨晓宇

指导教师 郝灵敏

在生活中,蒲公英毫不起眼,但是它们的旅行过程却是我们无法想像的。下面就让我们看一下蒲公英这这不平凡旅行吧。

在一个阳光明媚的早晨,蒲公英宝宝们告别妈妈,坐着风姑娘的空中列车飞向远方。在这个过程中,有许多蒲公英从列车上飘下来找到了自己的归宿。找到家的蒲公英们在心里默默地祝愿哥哥姐姐们飞得更高更远,最后能找到一个属于自己的家。

蒲公英们飞呀飞呀,飞过了万里长城,飞过了桂林山水,飞过了大草原……旅行是艰难的,它们想找到自己的家,就必须勇往直前,拥有坚持不懈、不屈不挠的精神。旅途中,难免会有困难阻挡着它们的道路。比如,天空中下起了暴风雨,蒲公英们一个一个地被雨水击落,还有更多被巨大的狂风卷走;天空有鸟儿飞过,蒲公英们一不小心就被鸟儿把降落伞撞掉,不知落到了哪里;还有的飞低了,被淘气的小朋友追赶,一旦被追上,就难逃



一死;还有的被高大的楼房挡住,只能看到兄弟姐妹们飞走,自己留在这里哭泣。经过重重困难,剩下的蒲公英终于找到了自己梦想的家,在这里茁壮地成长,开始了幸福的生活。

蒲公英的旅行就像我们学习的道路,只有突破重重困难,拥有坚持不懈的精神,才会实现自己心中的理想。

以实现。这样,也不算白来人世一遭。他辅助刘禅,“鞠躬尽瘁,死而后已”。他一人之下,万人之上,却不对大权动心。因为他不敢忘记,当年草庐前的三次等待,那三次,决定了他后半生的命运。他为那三次等待,穷其一生去“报先帝,忠陛下”!

话说千古风流人物,怎能不说诸葛亮?他打动我们的,不仅是那前无古人后无来者的智谋,更是那一片赤胆忠心!

捉知了

文化路小学四年级四班 杨雨绮 指导教师 刘爱玲

童年的许多趣事,像一颗颗五彩石姿态各异的嵌在我的脑海里。其中,最鲜亮的一颗要数捉知了了。

那年夏天,是一个炎热的季节,老人在树下摇着蒲扇,小狗伸出长长的舌头,好像在说:“好热啊,好热啊!”树上的知了更是大声叫唤:“知了,知了……”这叫声让我的心里直痒痒。当爸爸决定带我哥哥去捉知了时,我高兴地一蹦三尺高。我们很快拿好了东西,起身到了下面的小院去。

我们迅速分好了工:我和哥哥看,爸爸捉。在爸爸没动手之前,我去仔细观察了一下捉知了的网竿。网竿是由一个塑料袋和一根细长的竿子组成的。我左蹦右跳,一会儿看看这棵树,一会儿看看那棵树,一点不专心。突然,爸爸好像发现了目标,慢慢靠向一棵粗壮的树,把网竿轻轻举起来,猛地扣在

一根树枝上。“捉到了,捉到啦!”我听见哥哥的欢叫声,连忙定睛一看。被套在网里的是一只“顽强”的知了。为什么说它“顽强”呢?因为它的翅膀透明看起来没有力气,但翅膀还是一扇一扇的,并发出尖利的叫声,好像要和网竿拼了似的。我和哥哥想让他停下,去按它,可它却不领情似的,继续发出尖叫声。也不知道它嗓子痛不痛,需不需要像学校传达室爷爷那样泡“胖大海”的水喝。

童年,转眼而去,而留下的却是忘不了的美好回忆。

教师点评:童年是一首歌谣,让孩子久唱不衰。童年是一江清泉,在孩子心田流淌。童年,是一首美妙的小诗,抒发了孩子的情怀,童年是一幅美妙图画,宣泄着孩子的浓墨重彩。孩子的童年永远是最美妙的,写也写不完,让童年的事情永驻我们的心田吧。

历史抹不去的风采

烟台开发区一中初三年级一班 刘函美 指导教师 林晓萍

在历史的长河中,每段动荡中都有几位英雄人物。三国战乱纷争,群雄割据,更是无数风流人物崛起之际。比如被称为奸雄的曹操,桃园三结义的刘备,关羽、张飞。最令我钦佩的,是那位足智多谋,出身南阳的卧龙先生。

田间,一布衣男子在耕种,汗水滴落抬头间,只见他双眼好像一潭湖水,深沉,却有几分期待。深沉,他为何深沉?是为这动荡不

安的年代,还是为那流离失所的百姓,亦或是那残暴无能的君主?期待,他在期待什么?或许他在期待,有位谋士能与他一同为国献计,期待着能遇位知己,然后一展抱负。不为别的,只为这黎民百姓!从他的眼神中,你可以看到整个天下。

孙权帐前,那以一人之力抵抗数十辩者是谁?看,他一袭白衣,羽扇纶巾谈笑诸儒。面对诸儒的诘难,他笑,他作答为守,而又

不甘心只是作答,所以每句答语后必定发起进攻。他字字珠玑,说:“鹏飞万里,其志岂群鸟能识哉?”他气势磅礴,问:“岂亦效书生,区区于笔砚之间,数黄论墨,舞文弄墨而已?”整个舌战群儒的过程中,诸葛亮侃侃而谈,游刃有余!

白帝城,先帝崩殒,诸葛亮岂敢忘当年的知遇之恩?他是布衣,但他更是卧龙。他不过在等待,等待着名主,使自己的鸿鹄之志得

投稿小作者请注

明自己的姓名、联系方式、学校、班级、指导教师、投稿邮箱:

qlwbxh@126.com